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ЦИВІЛІЗАЦІЙНИХ ЗМІН 

 

Пивоваров Олександр Васильович,  

кандидат медичних наук, асистент 

Харківський національний медичний університет 

 

СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ НУТРИЦІОЛОГІЇ 

ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ'Я 

 

Вступ. Збереження здоров’я – це комплекс заходів, спрямованих на розвиток, 

підтримку та зміцнення здоров'я людини. Нутриціологія – це наука про харчування, 

поживні речовини та інші компоненти, що містяться в продуктах, особливості їх 

споживання, засвоєння, використання організмом, про роль харчування в підтримці 

здоров'я людини [1–2], що споріднене із заходами для збереження здоров’я. У 

теперішній час розширено увагу до соціальних аспектів нутриціології з метою 

покращення якості життя. Вивчення рівня зацікавленості збереженням здоров’я та 

нутриціологією є актуальним завданням та може бути здійснено з використанням 

он-лайн технології Google Trends, яка дає можливість обробки значних обсягів 

даних на основі оцінки кількості пошукових запитів про явища, процеси, терміни в 

заданій точці планети за визначений період часу [3–5].  

Мета. Оцінити зміни рівня зацікавленості термінами нутриціологія та 

збереження здоров’я з використанням сучасних технологій. 

Матеріали та методи. Аналіз результатів за запитами збереження здоров’я та 

нутриціологія в Україні з 2004 року проводився з використанням онлайн-

інструменту Google Trends на 15 травня 2026 року. Результати пошукової активності 

наведені на рис. 1. 

 
Рис.1. Розподіл запитів “нутриціологія” та “збереження здоров`я” 

з 2004 року в Україні (на 5 травня 2026 року)  
Джерело: авторська розробка 
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Результати дослідження. Як видно з рис.1, оцінка рівня зацікавленості 

термінами «нутриціологія» та «збереження здоров’я» з 2004 року з використанням 

пошукового ресурсу Google Trends показала, що рівень зацікавленості терміном 

«нутриціологія» характеризувався суттєвим зростанням після 2020 року та певним 

рівнем волатильності. Рівень інтересу до збереження здоров’я був стабільно 

низьким, що потребує додаткового дослідження. Рівень статистичної значимості 

пошуків цих термінів відзначався тільки у 18 регіонах України. Пріоритетним було 

питання нутриціології майже у всіх регіонах, крім одного, де суттєво переважала 

пошукова активність теми збереження здоров’я, що також потребує додаткового 

дослідження. Серед заходів зі збереження здоров’я актуальними є заходи з 

попередження розвитку внутрішніх хвороб, дотримання рекомендацій з 

раціонального харчування та заходів з модифікації способу життя.  

Висновки. Згідно з результатами аналізу даних пошукового ресурсу Google 

Trends за досліджуваний період рівні зацікавленості термінами «нутриціологія» та 

«збереження здоров’я» мають відмінності, їх співвідношення 9 до 1 за 100 бальною 

системою Google. Соціальні аспекти збереження здоров’я полягають у наданні 

можливості кожному знайти захоплення у корисних заняттях та спортивних 

активностях: мати здорові хобі, займатися спортом та вести активний та безпечний 

спосіб життя, дотримуватися рекомендацій зі здорового харчування, вивчати 

актуальні питання нутриціології щодо поживних речовин, що містяться в продуктах, 

особливості їх споживання, засвоєння, використання організмом, про роль 

харчування в підтримці здоров'я людини під час як роботи, так і відпочинку.  
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